
 

 

СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов”-Плевен 
 

МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 17.11.2007 година 
6 клас 

 Време за решаване – 120 минути. 
Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, 

от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Задачи 
11 и 12 се оценяват с по 15 точки. Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име…………………………………………………….училище……..…………….град/село………… 

Задача 1. Числената стойност на израза ( )
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А) 3        Б) 3,1   В) 43,8  Г) 32,8   Д) 3,28  

 Задача 2. Коя от дробите 
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Задача 3. Ако страната на квадрата ABCD е 6 см и  14,3=π , то лицето на оцветената фигура е:  

 А) 8,26  Б) 28,26  В) 7,74  Г) 18,74   Д) 18,26 
 

Задача 4. Ако числата ba2003  и ab3002  са кратни на 12, на колко е равен сборът на a  и b ? 
  А) 8  Б) 10  В) 12  Г) 14  Д) 16         
  
Задача 5. Сборът на числата a , b  и c  е 54, като a  е два пъти по-голямо от b , а b  е с 6 по-малко от c . 
На колко е равен НОК на a , b  и c ? 

А) 36  Б) 72  В) 80  Г) 144  Д) 525 
 
Задача 6. Лицето на повърхнината на тялото, показано на чертежа, което е съставено 
от кубчета, всяко с ръб 1 см е: 

А) 18 кв.см Б) 12 кв.см В) 21 кв.см Г) 24 кв.см Д) 36 кв.см  
 

Задача 7. Сборът на дробите 
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Задача 8. Една кутия има форма на правоъгълен паралелепипед. Обиколките на три от стените й са 12 см, 
10 см и 18 см. Колко куб. см е обемът й? 

А) 20  Б) 270  В) 2160 Г) 30  Д) 56 
 
Задача 9. Зимна дреха била сезонно намалена с 20%. За да възстановят първоначалната цена на дрехата я 
увеличили с: 

А) 20%  Б) 22%  В) 25%  Г) 24%  Д) 30% 
 

Задача 10. Автомобил изминал първия ден 
5

3
 от целия маршрут, втория ден - 

17

3
 от пътя, изминат през 

първия ден, а третия ден – останалите 200 км. Колко километра е целият маршрут? 
А) 700    Б) 620   В) 600     Г) 580     Д) 680 

 
Задача 11. В аквариум е налята 9 л вода. Дъното на аквариума има дължина 3 дм и ширина 2 дм. След 
като пуснали във водата 5 рибки, височината на водата достигнала 16 см. С колко се е повишило нивото 
на водата? Какъв обем вода са изместили рибките? 
 
Задача 12. Дребосъчето изяжда парче торта за 1 час, а Карлсон се справя с едно парче за 20 минути. За 
колко минути двамата заедно изяждат парче торта? 
 



 

 

 
 
 
 

    Отговори:   11/17/2007  
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зад. 
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зад. 
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зад. 

4 
зад. 
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зад. 

10 
зад. 
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